Пресс-релиз

Формирование онконастороженности у врача первичного звена здравоохранения первостепенная задача органа исполнительной власти в сфере здравоохранения 

Курская область три года назад начала формировать свою стратегию развития онкологической службы. Началом этому послужило строительство нового онкологического диспансера, который по своему оснащению соответствует мировым стандартам.
На территории Курской области внедрены алгоритмы выявления злокачественных новообразований, методические рекомендации по выбору и кодированию первоначальной причины смерти больных злокачественными новообразованиями, определена организация работы смотровых кабинетов по выявлению злокачественных новообразований, усилено проведение выездной работы для улучшения профилактической работы в районах области по раннему выявлению злокачественных новообразований и уменьшению запущенности, уточнения возможностей диагностических исследований.  Начато формирование единой системы телемедицины. В постоянном режиме ведется работа по созданию единой информационной базы территориального канцер – регистра по онкологическим больным в Курской области в целом и в разрезе ЛПУ районов области. 
При этом необходимо отметить, что развитие онкологической службы Курской области носит системный характер. Большая работа проведена по подготовке медицинских кадров.
Общее число первичных онкологических кабинетов по сравнению с прошлым годом увеличилось с 26 до 27. Число физических лиц врачей онкологов увеличилось с 55 до 60 человек. Число штатных должностей врачей онкологов увеличилось с 82,5 до 84, 5.
Помимо этого возрастает онконастороженность среди медицинских специалистов первичного звена здравоохранения, врачей общей практики, так называемых врачей первичного контакта.
Для повышения качества диагностики составлен дополнительный план-график обучения врачей первичного звена по вопросам онконастороженности. В медицинские организации направлена типовая форма анкеты для выявления настораживающих онкологических признаках.
Специалисты онкологического диспансера закреплены в качестве кураторов за всеми районами области. Ежемесячно, по заранее составленному графику, они выезжают в центральные районные больницы, где осуществляют консультативный приём пациентов и организационно-методическое сопровождение оказания курянам онкологической помощи. Кроме того проводят обучающие семинары по методикам раннего выявления онкологической патологии. Организованы клинические разборы всех протоколов запущенности в медицинских организациях Курской области.
В медицинских организациях введено проведение обязательного осмотра на выявление визуальных локализаций злокачественных новообразований в смотровых кабинетах, кабинетах врачебного приема. Осмотру подлежат женщины старше 30 лет и мужчины старше 40 лет при первичном обращении, не реже одного раза в год. При проведении диагностических эндоскопических исследований (ФГДС, ФКС, ФБС,РРС) проводится обязательное взятие биопсии с морфологическим исследованием материала.
[bookmark: _GoBack]В центральных районных больницах области организованы мероприятия по информированию населения о факторах риска возникновения злокачественных новообразований, об онкологической настороженности, в том числе путем подворовых обходов, активных посещений, телефонной связи. Все эти мероприятия способствуют раннему выявление онкологических заболеваний и снижению смертности в целом по региону.
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