Пресс-релиз

«Диспансеризация как основной фактор раннего выявления онкологических заболеваний на ранней стадии»

В 2015 году в Курской области продолжается диспансеризация определенных групп взрослого населения. 
Диспансеризация проводится с конкретной целью – получить результаты в виде улучшения здоровья наших граждан, а не ставит своей целью просто посмотреть население. Регулярное прохождение диспансеризации позволяет выявить заболевания, являющиеся основной причиной инвалидности и смертности населения на ранней стадии развития, когда их лечение наиболее эффективно.
Первые результаты диспансеризации в виде улучшения демографических показателей можно ожидать через пять – семь лет. Но уже сейчас заметны положительные стороны проводимых мероприятий. 
Диспансеризация, проводимая в 2014 году в Курской области, показала, что 58,8% взрослого населения имеют хронические неинфекционные заболевания, а еще 12% имеют возможность развития заболеваний из-за совокупности факторов риска.
Всего в 2014 году в Курской области подлежало осмотру в рамках диспансеризации 213669 человек из числа взрослого населения. Во время обследования впервые выявлено 29694 случая заболеваний. 
Среди них: новообразования составили 407 случаев, заболевания сердечнососудистой системы – 7467, сахарный диабет – 1475, заболевания желудочно-кишечного тракта – 1650. Всех больных с впервые выявленными заболеваниями специалисты взяли на диспансерный учет, что позволило снизить частоту обострений и осложнений заболеваний. 
У 60% осмотренных были выявлены факторы риска развития заболеваний. Повышенное артериальное давление выявлено в 22,8%случаев, нерациональное питание –27,3% случаев, гиподинамия –17,3% случаев. Высокий и очень высокий суммарный сердечнососудистый риск имеют 7,3% осмотренных.
В течение 2015 года прослеживается четкая тенденция к повышению качества проводимой работы. Граждан во время диспансеризации не только обследуют, но и сразу же направляют на коррекцию факторов риска развития заболеваний. Если в 2014 году на углубленное профилактическое консультирование было направлено 12,1% от всех прошедших диспансеризацию, то в 2015 году эта цифра увеличилась до 29,9%. Это значит, что треть прошедших диспансеризацию знают, как предупредить заболевание и его осложнения.
[bookmark: _GoBack]Немаловажную роль играет диспансеризация в выявлении злокачественных новообразований на ранних стадиях (I-II стадии).Так  за семь месяцев текущего года из 2702 случаев, 1611 (60%) было выявлено на ранних стадиях. За аналогичный период прошлого года – 1493 из 2833 (53%). Наблюдается явное увеличение выявляемости на ранних стадиях.
Проведенные мероприятия по информированию населения о факторах риска возникновения злокачественных новообразований, об онкологической настороженности и раннее выявление онкологических заболеваний способствует снижению смертности населения в регионе.
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